



上海思甜家禽养殖专业合作社

市区直销店地址：黄浦区西凌家宅路160号 传真：021-58233496 销售热线：

合作社地址：浦东新区大团镇新村二团1518号 58233820 13671750473

思甜农产品，安全卫生天然绿色。中国著名品牌，通过ISO9001、ISO14001和无公害农产品认证。

300亩立体种养示范基地，采用生态循环方法生产无公害绿色农产品。

产品介绍：“联手”牌系列桃园散养鸡、草鸡蛋、水蜜桃、翠冠梨、葡萄和时令蔬菜。

[异域传真]

世界第二大咖啡公司进驻越南

世界第二大咖啡公司蒙德雷兹国际食品公司目前在越南开设了第一家农民培训中心，以帮助越南咖啡种植者改善种植方法、提高产量。据越南媒体报道，这家名为“咖啡制造快乐”的中心首期计划为越南1500名咖啡种植者提供免费的培训课程，帮助他们提高咖啡作物产量以及咖啡豆产品的质量。蒙德雷兹国际食品公司承诺，在2020年之前，将在这个“咖啡制造快乐”的可持续发展项目中投资至少2亿美元，以帮助越南的100万咖啡种植者及咖啡企业。蒙德雷兹国际食品公司主席休伯特·韦伯说，该计划将专注于帮助越南的农民成为更成功的企业家，通过与伙伴的合作，提高咖啡生产和业务技能。

由卡夫食品公司分拆后成立的蒙德雷兹国际食品公司目前是越南咖啡的全球最大买家。在越南的新中心成立后，越南咖啡将可以100%地满足蒙德雷兹公司2015年以前至西欧地区的销售需求。

秘鲁咖啡出口今年将下降13.1%

据秘鲁全国咖啡委员会预测，2013年该国咖啡出口将达500万担（每担46公斤），比2012年下降13.1%。据秘鲁海关的统计，今年前5个月，秘鲁咖啡出口量达65.4万担，出口收入仅8718万美元，而去年同期的出口量达104.2万担，收入2.01亿美元。该委员会说，2012年，秘鲁共出口咖啡575.7万担。今年下半年，秘鲁咖啡出口的局面将会得到改善，全年咖啡出口收入可望达到7.5亿美元，但同2012年的10.3亿美元相比，收入将减少27.2%。该委员会认为，秘鲁今年咖啡出口主要是受到国际环境中几个不利因素的影响，其中包括全球咖啡产量增加使得供过于求，从而造成价格下跌；以及秘鲁咖啡的重要消费市场欧洲持续的经济和金融动荡使得需求急剧下降。

合作社·人物

用行动打造基础 用产业带民致富 (下)

——记浙江省开化县华埠镇金星村名茶专业合作社理事长郑初一



选定长远发展产业

经过多年的努力，金星村村民的日子日渐富裕起来，但始终没有找到一个适合该村长远发展的产业。在外出考察学习的过程中，郑初一发现，很多地方农民靠种植茶叶致富，而金星村的气候环境就比较适合茶叶生长，为了检验自己判断是否正确，2005年，郑初一自己家承包了村集体的一块荒山，并种下40亩茶叶，精心培育后，效果

非常好，茶叶长势喜人。

这坚定了郑初一发展茶产业的决心。他开始与其他村干部讨论如何让更多的村民种茶，经讨论后决定，如果村民种植茶叶，每亩补助苗款200元，2006年这个政策正式出台。对于种植茶叶，很多村民都有顾虑，用世世代代传统的方式种植粮食村民更有把握，也熟悉种植规律，虽挣不了几个钱，但也不至于赔钱。但种茶就不一样了，不仅投入较大，而且如何种茶也摸不着门，赔了钱怎么办？郑初一答应村民，教他们种植技术，并请专家到村子里讲课培训，在郑初一的鼓励下，第一年金星村有3户农户种植了茶叶。

在茶产业发展初期，眼光长远的郑初一就想到了不能卖初级产品，而要提高产品的附加值。于是在2007年，郑初一就带头办起了一个小型茶叶加工厂。由于缺少资金，加工厂看起来还十分简陋，加工能力也非常有限，但村子里的茶产业也还没有发展起来，这个加工厂足以解决当时生产出的茶叶

加工问题。

建合作社带民致富

在办加工厂的这一年，郑初一知道了合作社这个概念，当他了解到这种合作方式非常适合发展一个产业的时候，非常激动。他认为，这正好与自己发展产业的理念相吻合，只是，以前没有想到用这种方式发展本村。

当他把这个想法告诉村委会其他成员的时候，大家都非常支持，并认为，这回才算真正找到了发展的新途径。而当村民们得知村里要成立合作社时，更多的村民表示支持，虽然他们对成立后的合作社到底会发展得怎么样还不是很清楚，但郑初一3年来带领农民种茶，农民们在种植中获得了实实在在的收益，已经让农民尝到了甜头，他们相信，如果专门成立一个组织来发展茶产业，会更好。

想好了就做。次年，金星村名茶专业合作社成立了，当年加入合作社的成员就达到了几十户。在成员少的时候，教农民种茶，

郑初一自己就能解决问题，但随着成员的增多，他已经没有那么多的精力指导众多的成员，而举办各种讲座和培训班则成为最好的选择，其中最受欢迎的就是名茶栽培与加工等专业性较强的技术技能培训班。

此前成立的小加工厂为合作社实现统一加工提供了方便，问题只是随着种茶的农户越来越多需要扩大加工能力。但现在合作社面临的最大问题是统一销售的问题，如何才能够保证合作社生产出来的茶叶有较稳定的客户，而且卖到较高的价格？为此，郑初一拿出不少精力放在了销售上，在他和其他几位成员的努力下，终于建立了比较稳定的销售渠道。合作社实现了统一种植、统一加工、统一销售，使村子里的茶产业得到了健康的发展。

目前，合作社的成员已经发展到200多户，茶园也扩大到1000亩左右，茶产业成为当地村民发家致富的支柱产业，仅此一项就让全村每年增收300多万元，不少村民靠种茶走上了致富路。